

# 后天千名城管扛扫帚当环卫工

## 他们说这样才能体验对方的辛苦,当天200多名环卫工人将休息



**邀您做一天环卫工**  
报名热线:96709

□记者 王健

本报近日连续报道环卫工人工作和生活现状,发出“做一天环卫工”邀请,不少市民都表示愿意体验环卫工作,给环卫工人放一天假。23日,济南市城管局副局长胥嘉印接受本报采访时表示,响应本报号召,城管系统1000余名干部职工将上路与环卫工“换位体验”。他同时透露,1255名环卫工申请公租房已进入材料审批阶段,环卫工人的五险问题也将逐步解决。

### 城管干部职工体验扫大街

环卫工人作为城市的美容师,每天都会准时出现在大街小巷。他们365天全年无休,有些来自外地的环卫工人干了10多年,甚至没有回过老家。

23日,济南市城管局副局长胥嘉印接受本报采访时表示,市城管局将这次环卫工人节主题定为“关爱环卫工,共圆城管梦”,全市城管系统干部职工将与一线保洁员“换位体验”。

“一是让保洁员在自己的节日里得到休息;二是让广大机关干部职工深入一线,体验保洁员的辛苦工作,更好地为保洁员做好服务。”胥嘉印说,预计全市城管系统参加活动人员将会达到1000余人,200余名保洁员将得到休息。

胥嘉印介绍,环卫工人工作时间长,劳动强度大。“以道路保洁为例,每名保洁员从早4点30分到岗,5点就要进行早普扫,稍事休息后,就要开始全天道路捡拾作业,保洁面积平均在3000平方米左右。”他认为,开展“做一天环卫工”活动,将使更多市民了解环卫工作,自觉爱护周边环境。

据了解,10月25日,济南市将召开庆祝山东省第十九届环卫工人节座谈会,会上市领导将宣读《济南市人民政府关于表彰济南市最佳保洁员的通报》,并为20名最佳保洁员和200名优秀保洁员颁发荣誉证书和奖励资金。

### 千余名环卫工将住进公租房

记者日前采访时发现,很多环卫工人居住在垃圾楼和简易房内。市中区一处环卫工人住处,有的环卫工人一家三口挤在几平米的小屋内,屋里除了一个上下床和一张小桌子,连落脚的地方都没有。

对于环卫工人的住房问题,胥嘉印介绍,已建68处公寓解决了城区1046名保洁员的住房问题。同时在市住房保障局大力支持下,第一批156名环卫工在磐苑新居的公租房已进入入住准备阶段,环卫工人节前,他们将领到钥匙。

“第二批1255名环卫工申请西蒋峪、文庄、清雅居公租房已进入材料审批阶段。”胥嘉印告诉记者,市城管局将积极协调市住房保障局做好第二批环卫工的人住工作,并着手做好新一轮的公租房申请租赁工作,逐步将更多的环卫工纳入到公租房申请范围,彻底解决其住房难的问题。

同时,城管部门还将开展保洁员公寓建设工作。胥嘉印表示,市城管局将积极推广历下区成功经验,按照“新改同步、资源利用”的原则,充分利用区域内已撤销闲置的垃圾中转站及垃圾台等环卫设施资源,启动保洁员公寓新建、改建工作。

### 享五险待遇环卫工不足四成

济南城区环卫工共8250人,他们承担着全市4405万平方米城建道路保洁,600余处公厕和270处垃圾转运站(箱)的日常维护与管理,以及每天2800吨生活垃圾的收集与运输、防汛、清雪除冰等工作。

“环卫工人的平均工资为1278元,福利待遇较差,多数环卫工人没有享受到五险待遇。”胥嘉印说,“五险一金”问题一直是困扰着环卫队伍和谐、稳定发展,产生了招工难等一系列问题。

据介绍,近两年,历下区和槐荫区加大资金投入,由政府投资,为环卫工购买了“五险一金”,对于超龄环卫工设立专用账户,发放社保补贴。目前,全市享受五险待遇3012人,占36.5%,其中缴五险2046人、社保补贴966人。

“对于这项工作,我们将积极协调市区两级政府部门,加快调研,由政府拿出解决方案并筹集相关资金,争取尽快解决更多保洁员的五险问题,以解决他们的后顾之忧。”胥嘉印表示。

在提升环卫工福利待遇的同时,城管局将开展更多关爱环卫工活动。胥嘉印介绍,济南市在全国率先开展了“环卫工歇脚点”、“厕所开放联盟”和“环卫工爱心早餐”三大公益活动。目前,全市共设置“环卫工歇脚点”2600处,“厕所开放联盟”单位达800余家,环卫工“爱心早餐一元基金”筹集善款130余万元。

胥嘉印希望社会各界更加关心环卫工人,支持环境卫生工作,爱护环卫工人的劳动成果。

◀早上9点,环卫工老曹已经工作了4个小时,树叶扫了两麻袋。 记者 王健 摄

▼环卫工老杜住在一间不足5平米的房子里。 记者 王健 摄



### 省美术馆迎来“城市美容师”

□记者 郭学军 张浩  
通讯员 刘甲

10月23日下午两点半,济南市千余名环卫工人走进山东美术馆(新馆),前来参观“第十届中国艺术节·全国优秀美术作品展览”。这些常年在环卫一线辛勤工作的环卫工人,看着一幅幅作品,虽然说不出具体的体会,但从心里得到了一次美的享受。

“这是我第一次到美术馆看展览,画家们真了不起,很多画画得比照片还像。”来自天桥

区的环卫工王金丽说。

来自历下区的环卫工王娟一边拿出手机拍墙上的画作一边说,她小时候很喜欢画画,但没有条件学习,这次参观算是圆了几时的梦想。

“环卫工是‘城市美容师’,没有他们的辛苦劳动,就没有美丽清洁的城市。‘艺术节全国美展’的艺术之美与环卫工人身上的劳动之美相辅相成,展现的正是文化惠民、艺术惠民的本质意义。”山东美术馆馆长徐青峰一边陪同环卫工们参观,一边亲自为他们讲解展览作品,让这些很少接触美术的环卫工们长了不少绘画知识。

**膝关节骨刺疼痛 滑膜炎 半月板损伤 关节积水 僵硬 关节退行性变**

## 膝盖骨刺 疼痛

治一个笑一个

膝关节病,根源在于关节软骨退变,对关节软骨产生破坏引起骨刺增生、骨膜炎、软骨软化、半月板损伤等,患者常常感到上下楼时疼痛加重,爬不上楼,打不了球,脚腿酸疼,脚下失去支撑东西才能站起来,久坐时膝关节僵硬更不舒服,弯腰时关节响响,严重者关节积水肿胀甚至变形……让病人痛苦不堪,在这些危急时刻,尚有良药“仙草舒骨膏”问世。

“仙草舒骨膏”是北京中医药大学教授张维庆先生运用古代十药神方收集的云南民间秘方,他一生淡泊名利,耗资半生心血,专门针对膝关节的退变病症研究而成,尤其是独家采用了现代生物低温萃取技术,内含大量生物活性物质,并引进现代红外透皮吸收技术,药物有效成分可直达患处,美化游离子

刺,消除积液水肿等无腥性炎症,修复严重关节软骨,达到治疗的目的,不管您的病情有多重,药力有多久,只需加用研研的“仙草舒骨膏”贴敷几次,关节肿胀疼痛立消,大部分患者有积液者贴敷2-3次积液自行吸收,药力自如,轻松上下楼,恢复正常生活,愈后不易复发,无需吃药打针做手术,轻轻松松治好多年老病。

“仙草舒骨膏”唯字号产品,不能包治百病,专门针对滑膜炎、韧带炎、骨膜炎、软骨软化、半月板损伤等病症,本品不以暂时止痛取效,而是以关节活动自如量效为度,良心药,绝不做虚假宣传,疗效说话。

(国家知识产权局)第2012005029号

骨病专线:0531-82876028 省内免费送货,外地货到付款。  
济南高新万达广场(大观园北门西侧路西第二层) 四世堂大药房(二环东路东环小商品市场北邻)

**腰椎退变 腰疼 椎管狭窄 腰椎体滑脱增生 腿脚麻木胀痛 颈椎病**

## 椎间盘突出 椎管狭窄

遇奇方一生无忧

“腰椎间盘突出、骨刺、椎管狭窄、椎体滑脱增生等”病症是困扰患者,痛苦从颈部突出压迫神经盘及韧带,引起腰痛、坐骨神经痛、腿脚麻木、大小便失禁,以及手脚麻木、沉重、手脚冰凉、头痛、头晕、心慌、胸闷、由于椎间盘突出压迫神经,导致此病久治不愈,让病人痛苦不堪,在这些危急时刻,尚有良药“仙草舒骨膏”问世。

“仙草舒骨膏”是北京中医药大学教授张维庆先生运用古代十药神方收集的云南民间秘方,他一生淡泊名利,耗资半生心血,专门针对腰椎的退变病症研究而成,尤其是独家采用了现代生物低温萃取技术,内含大量生物活性物质,并引进现代红外透皮吸收技术,药物有效成分可直达患处,美化游离子

吸收技术,药物有效成分可直达患处,与突出物发生生物化学反应,使突出物失水膨胀溶解消失,美化刺激神经,修复严重椎间盘,从而解除对神经及韧带的压迫,达到治疗的目的,不管您的病情有多重,只需加用研研的“仙草舒骨膏”贴敷几次,大部分患者有积液者贴敷2-3次积液自行吸收,药力自如,轻松上下楼,恢复正常生活,愈后不易复发,无需吃药打针做手术,轻轻松松治好多年老病。

“仙草舒骨膏”唯字号产品,不能包治百病,专门针对滑膜炎、韧带炎、骨膜炎、软骨软化、半月板损伤等病症,本品不以暂时止痛取效,而是以关节活动自如量效为度,良心药,绝不做虚假宣传,疗效说话。

(国家知识产权局)第2012005029号

骨病专线:0531-82876028 省内免费送货,外地货到付款。  
济南高新万达广场(大观园北门西侧路西第二层) 四世堂大药房(二环东路东环小商品市场北邻)

